
                                                                                 

VERBALE N. 41
SEDUTA DEL  21/07/2021  

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2021 (duemilaventuno) il giorno  21 (ventuno) del mese di  luglio, la Commissione Terza è

convocata congiuntamente con la Sesta Commissione   attraverso la modalità telematica a norma di

quanto previsto dalla Legge n. 27/2020, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni del Presidente;

• Approvazione verbali delle sedute precedenti;

• Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Risoluzione  n.  492/2021  “Metropolitana

leggera Firenze-Pisa” proponenti: De Blasi, Masi;

• Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Mozione  n.  606/2021  “Marciapiedi  e

attraversamenti,  uno  sforzo  per  migliorare  l’accessibilità  della  città”  proponenti:

Palagi, Bundu;

Varie ed eventuali.

Per  la  Direzione  del  Consiglio  sono  stati  invitati  sulla  piattaforma  Teams  la  P.O.  Direzione  del

Consiglio e Commissioni Consiliari,  Sabrina Sezzani, Catia Pratesi e Vieri Gaddi per la diretta in

streaming. 

Alle  ore  12.00 sono  presenti  telematicamente  i  Consiglieri:  Pampaloni,  De Blasi,  Bianchi,  Masi,

Perini.

Alle ore 12.01 si collega telematicamente la Consigliera: Innocenti.

Alle ore 12.02 si collegano telematicamente i Consiglieri: Calistri, Giuliani, Tani.

Il Segretario della Commissione Valter Cozzi procede all’appello nominale dei Consiglieri presenti

telematicamente, il Presidente Pampaloni apre la seduta congiunta con la Sesta Commissione  alle ore

12.05
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E’ presente per la Commissione Terza il Segretario Valter Cozzi.

Vengono messi in visione i verbali: del 19/05/2021 e del 14/07/2021.

Prende la parola il Consigliere De Blasi per illustrare la Risoluzione 492/2021 in qualità di

proponente.

Alle ore 12.08 si collega telematicamente il Consigliere D’Ambrisi.

De Blasi  inizia  il  suo  intervento  sottolineando  che  si  tratta  di  un  atto  molto  semplice,

raccogliendo  una  provocazione  del  Segretario  Nazionale  del  Partito  Democratico,  dove

veniva  posto  il  problema  di  un  collegamento  veloce  ferroviario  Firenze  –  Pisa  con  la

realizzazione di una metropolitana leggera, che potesse permettere il raggiungimento di Pisa

in  poco  tempo;  De Blasi  tiene  a  precisare  che  l’opera  è  già  presente  in  molte  capitali

Europee, dove gli aeroporti Internazionali vengono raggiunti con mezzi di trasporto su rotaie

elettrificati.  L’atto in oggetto chiede che l’Amministrazione Fiorentina possa fare istanza

agli  organi  proposti  come  l’Università,  e  le  Istituzioni  Competenti  nella  ricerca  di  una

possibilità  di  realizzazione  di  un  collegamento  veloce  da  Firenze  all’aeroporto

Internazionale di Pisa.

Il presidente Pampaloni apre la discussione tra i Commissari.

Chiede la parola la Consigliera Bianchi che si sofferma su un aspetto generale dello sviluppo

e della sostenibilità, le scelte sulla mobilità  non devono essere poste come alternative, ma

come un arricchimento delle possibilità; il tema della mobilità trova oggi una sua attualità,

sopratutto in questo territorio, dove devono essere coniugati mobilità sostenibile, con una

molteplicità  di  possibilità  di  spostamento  sul  territorio,  che possono andare  a  vantaggio

dell’economia locale e a chi ci abita.

Chiede la parola il Consigliere Draghi dichiarando la propria contrarietà alla Risoluzione.

Chiede la parola il Consigliere Pastorelli  sottolineando che il Partito Democratico guarda

con  favore  allo  sviluppo  delle  infrastrutture  e  all’aeroporto,  una  compenetrazione  tra

trasporto  aereo  e  trasporto  su  rotaie,  soluzioni  non  alternative,  ma  che  si  possono

compensare in una visione di insieme per avere un trasporto più efficacie e più efficiente, ma

sopratutto un trasporto ambientalmente più sostenibile.

Chiede la parola il Consigliere Palagi entrando nel merito dell’atto, e della discussione fino

ad  ora  espressa,  ritiene  che  non  sia  possibile  portare  avanti  più  politiche

contemporaneamente, ritenendo che l’elemento di non implementare il traffico aereo, parta

da  una valutazione  di  tipo ambientale  che tende a peggiorare  l’aspetto  dei  cambiamenti

climatici.
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Chiede la parola il Consigliere Masi facendo presente che nelle grandi città la collocazione

degli aeroporti è fuori dalla città, potendoli raggiungere in trenta/quaranta minuti con treni

ad alta velocità.

Prende la parola il  Presidente Pampaloni ricordando che si tratta di un occasione storica

quella dei fondi del PNRR per dotare la nostra Regione di infrastrutture adeguate e sempre

più sostenibili.

Il Presidente Pampaloni e il Presidente Calistri propongono degli emendamenti alla mozione

in oggetto inserendola nella chat per essere visionata dai Commissari.

I Consiglieri De Blasi e Masi si trovano d’accordo sugli emendamenti proposti.

Chiede  la  parola  la  Consigliera  Innocenti  sottolineando  la  non  condivisione  della

Risoluzione, in quanto si dice favorevole allo sviluppo dell’aeroporto di Firenze, ricordando

che la tratta Firenze- Pisa è collegata molto bene già adesso, la realizzazione di questa nuova

infrastruttura non deve by passare lo sviluppo dell’aeroporto di Firenze.

Chiede la parola la Consigliera Giuliani comunicando le proprie perplessità  della sintesi

finale reciproca,  non capendo come si possa dire che con gli  emendamenti  apportati  sia

rimasto tutto uguale; non trovandosi d’accordo comunica che si asterrà dalla votazione.

 

Il Presidente Pampaloni apre la votazione alla Risoluzione n.492/2021 dopo che i proponenti

hanno  accettato  gli  emendamenti  proposti,  riportando  il  seguente  esito:  PARERE

FAVOREVOLE con emendamenti accolti dai proponenti

7 voti favorevoli (Pampaloni, De Blasi, Bianchi, Calistri, Masi, Perini, D’Ambrisi)

1 voto contrario ( Tani)

1 presente non votante (Giuliani)

allegato al verbale il testo della Risoluzione 492/2021 emendato

Alle ore 13.29 esce telematicamente il Consigliere Tani.

Il Presidente Pampaloni invita il Consigliere Palagi ad illustrare la mozione n.606/2021 in

qualità di proponente.

Palagi procede all’illustrazione.

I presidenti Pampaloni e Calistri propongono degli emendamenti alla mozione in esame e si

rendono disponibili a far propria la mozione trasformandola in mozione di Commissione.

I Consiglieri Palagi e Bundu si rendono disponibili.

Il Presidente Pampaloni apre la votazione alla Mozione n.606/2021 che viene fatta propria

dalla Terza Commissione, dopo che il proponenti hanno accettato gli emendamenti proposti,

riportando il seguente esito: Parere favorevole di tutti i presenti con emendamenti accolti

dai proponenti. L’atto è fatto proprio dalla commissione con accordo dei proponenti.

10 voti favorevoli (Pampaloni, De Blasi, Bianchi, Calistri, Giuliani, Innocenti, Masi, Perini,

Razzanelli, D’ambrisi)
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allegato al verbale il testo della Mozione 606/2021 emendato

Vengono approvati i verbali precedentemente inseriti in visione nella chat.

L’appello finale viene sostituito dalla presenza dei Consiglieri alla precedente votazione.

Il Presidente Pampaloni chiude la seduta congiunta con la Sesta Commissione alle ore 13.37.

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 9.09.2021

                  Il Segretario             Il Presidente

      Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni
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